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تنها مشكل آن نبود ثوابت مورد نياز در جدول ثوابت . يكي از بهترين سوالاتي بود كه مي شد براي مرحله ي دوم از آن استفاده كرد )1
 . آزمون مي باشد
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ݐ ൌ 1358,6,5 െ 1356,5,30 ൌ  روز 6 سال 2 ื  ܵ ؄ 842  ݉ଶ   

 .از فرض هاي مساله استفاده كنيم. يك سوال بسيار ساده كه شايد باعث مي شد وقت براي سوالات ديگر زياد باشد )2
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خاطر جمله بندي آن پاسخي براي آن نداده باشند ولي در هر حال يكي از كوتاه ترين و ساده ترين  هسوالي كه باعث شد عده اي ب )3

 . سوالات هم بود
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تمرين يك كتاب . ندبود ساختهنا مهفوم  آن را سوالاز جالب بود اين سوال از مكانيك كلپنر كپي شده بود ولي با حذف قسمت هايي  )4

به هر حال براي حل اين سوال مقدار تاخير زماني رسيدن نور را براي هر دو مسير به صورت . نمي تواند سوال مرحله دوم باشد
 . در نظر مي گيريم ݊و ضريب شكست آب را  ܿنور را  سرعت. كلاسيكي حساب مي كنيم
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  .است نورهاي رسيدهجابجايي فريز تعداد طول موج هاي جاگرفته در جابجايي 
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 .دقيقا با همين داده ها آن را ببينيد 'تاتوم'مي توانيد در متن كتاب مكانيك سماوي . اين سوال هم يكي از سوالات تكراري آزمون بود )5

و مجهولات را پيدا كرد ولي راهي كه بنظر من راهي شايد  هچيزي كه به ذهن مي آيد اين است كه پنج معادله و پنج مجهول را نوشت
   .آسان تر است اين است كه از معادله ي خطوط گذرنده از دوبه دوي نقاط استفاده كرد

, ܣمعادله خطي كه از نقطه ي  αبرابر مي گذرد  ܤ ൌ , ܣمعادله خطي كه از نقطه ي  ، 0 βبرابر مي گذرد  ܥ ൌ معادله خطي  ، 0
, ܦكه از نقطه ي  γبرابر مي گذرد  ܤ ൌ δبرابر مي گذرد  , ܥ  ܦ معادله خطي كه از نقطه ي و 0 ൌ نه ( معادله خطوطي. است 0

, ܣكه از نقطه ي ) خط راست ,ܤ ,ܥ .αمي گذرد برابر ܦ δ ൌ .βو  0 γ ൌ , ܣمعادله خطي كه از نقطه ي  و 0 ,ܤ ,ܥ ,ܦ      ܧ
.αمي گذرد برابر  δ ൅ λሺβ. γሻ ൌ  .است 0

 λ  با توجه به داده ها داريم. ثابتي است كه با تعيين آن مساله تقريبا حل شده مي شود:  
α ൌ ݕ3 െ ݔ െ 23 ൌ 0 , ߚ ൌ ݕ ൅ ݔ3 െ 19 ൌ 0 , ߛ ൌ ݕ ൅ ݔ െ 13 , ߜ ൌ ݕ െ ݔ2 ൅ 8  

α. δ ൌ ଶݔ2 ൅ 3yଶ െ ݕݔ7 ൅ ݔ38 ൅ ݕ െ 184 ൌ 0 , β. γ ൌ ଶݔ3 ൅ 2yଶ ൅ ݕݔ5 െ ݔ58 െ ݕ45 ൅ 247 ൌ 0    
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ሺ2 ൅ 3λሻݔଶ ൅ ሺ3 ൅ 2λሻyଶ െ ሺ7 െ 5λሻݕݔ ൅ ሺ38 െ ݔሻߣ58 ൅ ሺ1 െ ݕሻߣ45 െ 184 ൅ ߣ247 ൌ 0   

λ:         صدق كند از آنجا  ܧاين بايد در نقطه ي  ൌ ଻଺
ଵଷ

  
  :از اين پنج نقطه مي گذرد چنين است پس معادله اي كه

ଶݔ508 ൅ 382yଶ ൅ ݕݔ578 െ ݔ7828 െ ݕ6814 ൅ 32760 ൌ 0   
  :د دوراني به اين انداره داديمي توانيد بسادگي اثبات كنيد كه براي تغيير شكل به استاندارد معادله ي بالا با
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اندازه ي حركت زاويه اي مداري باشد به نظر من رابطه ي  ݈اگر . هدف اين سوال محاسبه ي ليبراسيون در طول جغرافيايي مي باشد )۶

مشكل تايپي دارد كه بالاخره سوال طبق آن تصحيح خواهد شد ولي جالب اينكه در نتيجه  اي كه به عنوان راهنمايي داده شده است
ଶ݁تاثير نخواهد داشت چون اگر در مساله فرض بر اين باشد كه  ൌ و در طرف ديگر آن  گرفته كه در يك طرف معادله در نظر 0

 .فراموش شده است در اينصورت تاثيري در جواب ندارد

λ به معادلات زير برسيد )قانون دوم كپلر(را در رابطه ي اول قرار دهيد و با استفاده از رابطه ي روبرو.                ݈ ൌ ଶగ௠௔మ√ଵି௘మ

௉
  

ଶగ             :                                              من در نظر مي گيرم كه رابطه اشتباهي ندارد و در اينصورت 
୮
t ൌ θ െ 2e sin θ  

ߙ                                       :چنين است افزايش ديد  نتيجه گرفت زاويه يبا رسم شكل مي توان  ൌ׷ θ െ ଶగ
୮
t ൌ 2e sin θ  

پس در كل كسري از آن كه ديده مي . بيشتر ديده مي شود 2e براحتي مي شود فهميد كه در نصف تناوب به اندازه ياز رابطه ي بالا 
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چون ستاره ي اول با افق مماس مي شود مي توان نتيجه . مساله ي زيبا كمك خواهد كرد اين باز هم حساب برداري ما را در حل )7

 .ستاره در حال عبور پايين بودگرفت كه اين 
Aߜ ൌ 90 െ φ െ cosିଵ ோ۩

ோ۩ା௛
Aߜ ื   ൌ 27.97  Bߜ ื ൌ 9.97     

ω୮                :     در روي سوال از سرعت نسبت به سطح زمين صحبت شده است پس  ൌ
௩ା௩۩ ୡ୭ୱఝ

ோ۩ା௛
ൌ .݀ܽݎ  0.294 ݄ିଵ  

را  ݔ محور .مختصات راستگردي بر روي مركز زمين مي نهيمدستگاه . دقت كنيد كه نقطه ي شروع نقطه ي برگشت مدار هواپيما است
صفحه هميشه درت خواهد بود بطوري كه ببردار مكان ستاره ي دوم در اين دستگاه ثا. فرض مي كنيم جهت گره مسير هواپيما با استوا

  )چرا؟(خواهد بود   ݖݔي 
ሻݏሺݎ̂ ൌ cos Bߜ ଓ̂ ൅ sin Bߜ ෠݇   

اندازه ي عرض جغرافيايي دارد  هواضح است كه مدار هواپيما با استوا انحرافي ب. خواهد بود زماندر اين دستگاه بردار مكان خلبان تابع 
φزمان صفر را زماني در نظر گرفته ايم كه در شهر با عرض  .بنا بر اين بردار يكه ي مكان هم چنين خواهد بود). چرا؟( ൌ 60 

  . هستيم
ሻ݋ሺݎ̂ ൌ sin ሺω୮tሻଓ̂ െ cosφ cos ሺω୮tሻଔ̂ ൅ sinφ cos ሺω୮tሻ ෠݇   

 

ሺ180بردار مكان نسبي ستاره موازي بردار مكان آن است پس بهنگام غروب بايد زاويه ي بين دو بردار بالا برابر  െ sinିଵ ோ۩
ோ۩ା௛

ሻ   
پس از حل معادله ي جواب ها را تحليل . مي شود مقدار زمان را محاسبه كردو حل معادله اي  با ضرب داخلي دو بردار يكه .باشد
   .براي شما زمان طلوع را هم مي دهد كه لازم نداريد اين معادله. كنيد

ݐ ൌ 11௛12௠௜௡   
  

 
  با آرزوي توفيق روزافزون براي شما


